

东明蔡先生报考驾照却不能参加考试,原来他的身份证号已被别人办理驾驶证

# 我的身份证号,你咋使用

本报记者 周千清

8月份报考驾校,10月份准备考试,菏泽市东明县人蔡先生却被告知身份证已被他人使用,不能参加考试。几经奔波得知,自己的身份证已被使用6年,虽然对驾考心急如焚,面对这种情况却不知所措。

## 身份证被用 无缘驾驶证考试

“今年8月份报名,交了3千多呢。”蔡先生是菏泽市东明县沙窝乡人,从济南大学毕业之后到东营自主创业。今年他考取C1驾

证,以方便出行。

他报名参加东营一驾校培训,根据驾校安排,10月18日蔡先生可以参加科目一考试。

为能尽快考取驾驶证,蔡先生积极备考。10月15日,蔡先生却接到驾校一个让他感到非常意外的电话通知:他的身份证有驾驶信息,不能参加考试。同时,驾校工作人员建议他到户籍所在地查询处理,否则以后也不能参加驾校考试。

当日,蔡先生便从东营回到东明县。通过东明县交警大队车辆管理所查询得知,他的身份证号已被别人办理驾驶证,而且已经用了6

年,这让蔡先生一头雾水。

东明车管所工作人员表示,需要将蔡先生的情况向上一级部门汇报,他们暂时无法处理。随后蔡先生电话联系到菏泽交警支队车管所,对方让蔡先生等候处理。

## 找到使用者 如何处理仍不知

根据蔡先生提供的个人身份证号,通过机动车驾驶证信息库查询,记者看到显示的是何某,此人于2001年取得驾驶证。

此人与蔡先生有何关系,为何

用蔡先生的身份证号办理驾驶证?

记者联系到东明县公安局户籍科,一名工作人员通过查询后告诉记者,蔡先生与何某同属一个乡镇,何某驾驶证使用的身份证号与蔡先生的身份证号相同,但是输入何某姓名,显示出身份证号与蔡先生的身份证号后两位不同,两人户籍信息并无异样。至于如何处理消除对蔡先生的影响,工作人员称他们户籍信息均不存在问题,驾驶证信息由其他部门处理。

对此,菏泽市交警支队车管所工作人员告诉记者,根据以往

情况,可以由身份证号使用者办理变更手续,而蔡先生身份证号的使用者无从查找,车管所工作人员调查了解后称,由于名为何某的驾驶人没有办理年审,2007年系统已经自动注销驾驶证信息。

工作人员告诉记者,蔡先生与何某均是使用的有效证件,他们存在这种问题,或因他们一代身份证号与二代身份证号相同所致。蔡先生的情况已经上报到总队,需要等候处理结果。“具体时间没有办法确定。”该工作人员称。

# 爱心收音机送给孤寡老人



“有了小收音机,俺们也能听戏乐呵乐呵了”10月30日,郓城县郓城镇粉张庄村25位年过八旬老人笑得合不拢嘴。当地爱心人士刘兆伟为这些老人送来崭新的收音机。刘兆伟说,这些老人平时连个说话的人也没有,想让他们通过收音机听听戏,排解寂寞。当天,当地志愿者还为老人们送去大米、食用油等生活用品,带去文艺节目等。 本报记者 崔如坤 通讯员 魏忠友 侯昌杰 摄

不敢成家  
不敢交朋友  
不敢与父母联系  
菏泽一逃犯被抓后坦言:

# 逃了12年,真跑累啦

本报记者 邢孟

12年前,因为邻里之间发生口角,他连捅两人,一死一伤,为逃避法律惩罚远赴东北隐姓埋名。12年后,法网恢恢,当菏泽警方出现在他面前时,他虽害怕却坦言“跑了12年,真跑够了”。28日,菏泽市公安局牡丹分局民警在哈尔滨将潜逃12年的犯罪嫌疑人许某抓获。

## 与邻里争执 一刀下去,一死一伤

2000年深秋,牡丹区都司镇某村许某家临街的院墙扒了却迟迟未建起来,由于连着下了好几天雨,街上十分泥泞,不少同村人路过时都从许某家院子里过,这让许某人觉得十分不便。为阻止村里人“抄近路”,许某将一个“破窗子”(农村用来推盐、推米的石制工具)放到自家院子前面的路上。

一天下午,村民王某开着机动三轮车往家拉白菜,可是走到许某家附近时由于“破窗子”挡

路过不去,为此两家人吵起来。许某听到吵声赶来时发现,王某家四人正和父母因为“破窗子”挡路吵得不可开交,许某立即加入到父母的行列同对方吵了起来。在争吵过程中,双方的矛盾不断激化,随后抄起铁锹、棍子等工具动起手来。在打斗时,许某看见父亲满脸是血倒在地上,便从院子抄起一把尖刀朝对方扎去,王氏两兄弟先后被许某刺中,导致一死一伤惨剧。

许某得知有一人身亡,便连夜逃走,辗转濮阳、安阳,逃亡到之前曾经打工过的哈尔滨市,并躲藏起来。

## 12年逃亡 生活暗无天日

逃到哈尔滨后,许某害怕被警方抓到,便隐姓埋名。为生计,同时又隐藏自己,许某选择在环境、人员最为复杂的建筑工地做木工,12年来,许某整日都在工地干活,也不敢与人多交流,就

怕暴露身份。

“刚逃到哈尔滨时每天晚上都睡不着觉,天天靠酒精麻醉自己。”许某说,逃亡初期,由于害怕心理压力十分巨大,12年来,他没有朋友,不敢成家,想念家人却从不敢跟家里有任何联系,就连如今父母的情况如何他都不知。12年换了多建筑工地上,但许某没有家,就像一个流浪者,随着建筑工地不断迁移。

“原先想到自首,但因为害怕还是放弃了。”许某坦言,由于逃亡生活的艰辛及压力过大他也想过自首,但由于不懂法律,又想到曾经杀了人,最终许某为“保命”还是放弃。

“跑了12年,也跑够了。”当警方找到他时,许某起初还想用假身份蒙混过关,但是听到家乡熟悉的口音,许某在菏泽警方面前承认自己罪行,在说出自己真实姓名后,许某突然轻松起来。

目前,许某已被民警带至菏泽,案件还在进一步审理中。

# 追事 追寻新闻尽头

快递员捡包寻失主追踪

## 失主侯宪岭:他帮了我大忙

本报菏泽10月31日讯(记者 梁斌) 10月22日,本报《持卡就能消费,捡到者不动心》报道了菏泽一快递员取货途中捡到钱包通过本报寻找失主一事。当日,失主看到报道后顺利取回钱包。31日,失主侯宪岭又把感谢锦旗送到捡到者马建文的公司。

“多亏了你,要再补办卡,非常麻烦。”10月31日8时30分左右,菏泽市民侯宪岭把准备多日的“拾金不昧中人”的锦旗递给帮助自己的快递员马建文。侯宪岭介绍,卡内有身份证、银行卡及医保卡,其中,医保卡的补办需要七

八个部门审批,很麻烦,身份证丢了很多事一时办不了,“他的拾金不昧,帮了我大忙”。

侯宪岭说,丢钱包时正值家中孩子及本人生病,心情本来就心烦,发现丢包后简直懵了。让他欣慰的是,他平时也喜欢做好事,当自己有难时,也有人帮助他,这让他感到做好事有好的回报。

“没想到做件举手之劳的事,能让对方这么感动。”快递员马建文说。他所在的中通快递有关负责人表示,将号召更多快递员向马建文学习,把快递员拾金不昧的好作风坚持下去。

## 枣曹路返修工程11月底竣工



31日,记者来到348省道枣曹线成武至钟口段看到,于今年8月份开工的路面翻修工程已接近尾声,北面半幅路面已完成路面翻修,可正常通车,南面半幅路面正在进行油面铺设,截至目前工程总投资已完成91.43%,预计11月底全部工

程完工。S348枣曹线成武至钟口段路面翻修工程起点位于成武德商路,途径成武、曹县两地,全长34.469公里,由菏泽市公路管理局承建,工程完工后,道路通行能力将大大提升。 本报记者 姚楠 摄影报道

## 农村黑校车:核载8人竟拉了15人



近日,成武县交警大队民警在九女集镇和曹县交界处东郭楼行政村巡逻时,发现一车牌为鲁RL\*\*87号小型客车有违法接送学生嫌疑,遂令其停车接受安全检查。经检查,该车驾驶员未携带驾驶证,核载8人的小型普通客车载了15人(13名幼儿,2名大人),且未取得校车标牌,属未经许可私自接送的“黑校车”。

采取措施,将车上幼儿妥善安置。经进一步询问,驾驶员陈某有C3驾驶证,但C3驾驶证是不能驾驶小型汽车的。现交警大队已对该驾驶人进行教育并依法处罚,同时责令该幼儿园立即停止跨县违法接送学生行为,将有关情况通报教育主管部门,对其加强源头安全管理,消除安全隐患。 本报记者 邢孟 通讯员 张成业 摄影报道